



所長的話



親愛的材料所同學，大家好！

新的學年度又悄悄來臨！照例想對大家說些鼓勵的話。在新學期裡，不論是新同學或老同學，除了期待在學習與研究上有新的突破與成果外，也盼望同學們也能夠省思自己在研究所的生活規劃，「學學問、學做事、學做人」皆不可偏廢。但願各位同學在日後回首時，研究所的生活將是你們生命篇章中精彩的一頁。

由於新冠疫情遲遲無法消退，阻礙了很多國際性的學術活動，但儘管如此，材料所在國際性的學術活動並未稍歇，除了開設英文授課課程外，也持續與法國 UTT、日本新潟大學、印尼 ITS 與福州大學材料工程學院均有簽署雙聯學位，目前也有多位印尼、越南及印度同學加入材料所的大家庭，同學可藉此機會多多練習英文溝通技能，提升未來的國際競爭力。每週也規劃邀請國內外知名學者校演講，希望各位同學都能把握這些機會，與各位學者請教與學習。另外，也與美國、法國等多所著名大學簽有學術交流合約，各位同學如果有興趣，都歡迎到所辦洽詢。

新進同學們應該已經依各自興趣，都找到合適的指導教授了吧！相信也已陸續在熟悉環境、並融入各個研究的團隊，開啟在材料科學領域不同層次的學術探索，回首材料所的成长歷程，在大家的努力下方能有此現況，除了有優秀的師資外，更有全國最完整的精儀分析設備，希望同學能珍惜得來不易的空間與研究環境，都能快樂學習，且收穫滿滿。另外也非常鼓勵同學們直攻本所博士，除了原先規劃的博士班雙聯學制外，也規畫了產學合作培育研發菁英計畫博士班名額，旨在培育具有深度產學研發能力之高階研發人才，歡迎同學與所辦洽詢細節。

最後，要與同學共勉的是，除了要豐富自己的專業學習外，也要顧好身體，更要學習明辨是非的能力，並結交志同道合的夥伴。年輕學子常不自覺的認為自己年輕，來日方長，不經意間揮霍了寶貴的青春歲月，實在太可惜了！若能即時調整「心態」，「想法與作法」就會不同，別人對你的評價也就隨之有所不同，俗語說：「吃虧就是佔便宜」，若真能體會這句話的真諦，就不會輕易抱怨，也會盡力把每一件事做好，以創造自己更精彩絢爛的人生！

榮譽榜

研討會	獎項	得獎學生	指導教授
台灣氫能與燃料電池學術研討會	口頭論文競賽 最佳論文獎	林萱	王冠文
中國材料科學學會年會	論文優等獎	朱家詮	鄭憲清
中國材料科學學會年會	材料創新獎 第三名	阮帆泰 (Tai Nguyen)	鄭憲清
中國材料科學學會年會	微電影競賽 佳作	廖俞欽	鄭憲清
中華民國防蝕工程年會	論文競賽 第一名	許壬瀚	林景崎
中華民國防蝕工程年會	論文競賽 第三名	李盈毅	林景崎

相關活動

夏季將至，又到了畢業的季節。在這個重要的日子裡，我們請即將畢業的學長姐們參予送舊餐會，並且準備豐盛的佳餚，以及各位師長及學弟妹的祝福歡送他們。再過幾個月後，有人當兵、有人回家鄉找工作，而有些人呢，還在人生十字路口上徘徊，但不論如何，都不要忘了有中央大學的老師、同學們做自己強而有力的後盾！因為有知識的培養、做研究的經驗、學長姐的不時叮嚀、技術指導和同輩間的嬉戲砥礪，才使得畢業時的麥穗更為飽滿。每一天的累積很平凡卻也最珍貴，謝謝老師的教導，畢業生和家長間的開心留於臉龐，祝福每個人都能到達想去的遠方！



送舊餐會



材料所新生茶會

新生迎新茶會是每年開學的重頭戲！新學期充滿著新氣象。一開始，李勝隆所長的小叮嚀為開場，以及各位老師的介紹勉勵，接著班代選舉交接、新生自我介紹，認識每個人名字和興趣，大夥熱愛運動也對交新朋友、新環境充滿期待！接踵而至，一邊享用著大餐，一邊欣賞新生用心準備的才藝表演：魔術、唱跳、吉他獨奏及團康活動，為茶會畫下了美麗的句點，快門一瞬間捕捉了，歡笑的時刻，祝福大家，開學後的每天都會是這般圓滿而充實！

新生介紹



嗨各位，我是劉彥廷 a.k.a.劉肥，來自北科，你們會發現這頁也有一個北科的，他是我大學同學。



大家好，我是楊鈞翔，家住桃園，畢業於國立台南大學材料科學系。興趣是打籃球、看撞球、看電影、聽流行音樂等，很開心進入中央材料所並認識大家。



Hi大家好，我是游寓閔～（可以直接叫我玉米🌽）我來自南投埔里，畢業於虎科大材料系。喜歡出門到處玩跟聊天，以後請多多指教。



大家好，我是林詩芳，畢業於國立聯合大學材料系。興趣是探索美食，並立志成為一個能睡飽的吃貨，請大家多多指教！



嗨 大家好我是許家偉，是王冠文教授實驗室的學生。興趣是彈吉他但是絕對不唱歌，希望大家都能夠和樂融融～



Hi 大家好，我是黃定為，桃園楊梅人，是王冠文老師實驗室學生。興趣是到處旅遊，期待能認識大家，以後請多多指教。



大家好，我是李勝隆老師實驗室的新生陳慶，畢業於北科，這頁有一個劉肥是我同學，他很可憐，請大家多多跟他做朋友。我的興趣是打籃球、玩滑板、看小說、打遊戲，未來兩年碩士生活請多多指教，謝謝大家。



大家好，我是李豪杰，來自台南，畢業於高雄應用科技大學-化學工程與材料工程學系，興趣是打籃球、羽球等運動。謝謝大家。



我是林竑愷。我的興趣是看動畫、打籃球、玩桌遊，我最喜歡玩的桌遊是三國殺，如果想玩的人可以找我一起玩喔！



大家好，我叫羅時廷，暱名：烏鴉，來自於新北，目前在李勝偉教授實驗室，學習有關全固態鋰離子電池方面的研究，興趣是運動健身，希望未來不論在修課或做研究上，大家都可以一起交流分享。



我是鄭世璟，個性上比較慢熟，平常休閒有打排球、籃球、桌遊及電玩，有喜歡打排球的朋友，歡迎找我一起組隊！



我是高永菱，一個長得很高聲音很低的女生。興趣是唱歌跟聽流行音樂，如果有揪團唱ktv或是看演唱會都歡迎找我喔！



大家好，我叫邱奕嘉來自台北，興趣是看小說跟爬山，接下來的這段日子還請大家多多指教。



我的名字叫邱敬庭，畢業於長庚大學化工與材料工程學系，我的興趣是打排球，曾經有打過系隊跟校隊，歡迎喜歡打排球的同好一起打球！！



大家好，我是來自彰化的蕭筑云，畢業於中興大學化學系，現在是洪緯璿老師實驗室的學生。興趣是讀現代詩和看日劇，歡迎大家找我討論年輕詩人的新詩或日劇內容~



大家好，我是楊佳桂，來自高雄市，畢業於國立聯合大學，很高興加入中央材料所。希望在研究所期間可以充實自己、提升外語能力



我是陳威霖，來自新竹，個性略帶一點害羞，但是也蠻快跟大家混熟。平常的興趣是健身，如果有喜歡健身的人可以找我一起去。



大家好，我是今年材料所新生，我叫徐文祥，個性開朗，喜歡交朋友，混熟了之後就可以一起講幹話，平常休閒就看看youtuber，偶爾打一下籃球，雖然不是很強，希望可以更認識大家。



我是沈朝昱(叫我朝昱就好)，目前是鄭憲清老師的學生，平時興趣就是看綜藝節目、玩跑跑、玩神魔、唱歌?(不好聽)，有相同興趣的各位可以交流交流，希望大家都能準時畢業囉~



大家好，我是賴泊歡，彰化人，興趣是打籃球、打棒球、聽音樂、看劇，之後請大家多多指教。



大家好~我是游易程，是剛進來的新碩一，興趣是跑步與登山。請大家多多指教!



大家好 我是李盈毅，喜歡煮菜、看棒球，希望大家都能順利畢業。



大家好！我是李勝隆老師實驗室的博士生潘則鉸，興趣是練習綜合格鬥，希望大家都能如期畢業~



Hi everyone I'm Sue, or you guys can call me 書嫻，都可以。我的中文不太好，常常聽不懂😞不好意思喔~ I have been studying here for 7 months, glad to know you guys. You guys can probably find me in professor Hung's lab. Thank you.